

“沧州造”钢管助力西气东输建设

超长管运往湖北天门施工现场

本报讯(记者周洋 通讯员厚殊雅 谷海龙)日前,位于青县的渤海装备华油钢管公司,举办了西气东输三线中段15米螺旋钢管发运仪式,首批94.501吨钢管启程运往湖北天门施工现场,这标志着这家钢管公司成为国家管网首家15米螺旋钢管供应商。

据了解,螺旋埋弧焊钢管一般长度都在11米至13米之间,而15米超长钢管的生产工艺要复杂得多,需要进行火焰平头、X射线、水压、超声波检验、成品检验、机械平头、自动喷标等10个岗位、24个区域(设备)、31个改造项目、108处改造点的工作,排除影响15米钢管通过的各个环节,打通全流程。

渤海装备华油钢管公司生产螺旋埋弧焊钢管40余年,这次接到超长管研发任务后,立即针对该项目进行技术攻关,制定实施方案,按工序逐个排查,各个突破。为更好地满足客户需求,这家公司在卷板订货、生产组织、投料控

制、设备调整、安全和质量控制等多方面提前谋划。同时,组织专业人员进行了15米长管生产安全风险辨识,加强产品质量管控。西气东输三线中段工程是国家级重点工程,对于构建我国天然气管网“五纵五横”新格局、加快“全国一张网”

建设具有重要意义。这项工程建成后,可以在现有基础上提高西气东输管道系统年输气量约250亿立方米,每年可减少二氧化碳排放量7089万吨,对于促进能源结构调整和发展方式转变,保障沿线地区清洁能源供应,促进沿线节能减排有着重要意义。

闲不住的“修路工”

邢程 高菁

今年63岁的王松波,是黄骅市黄骅镇张仁村有名的大忙人。十年来,他一直义务当“修路工”。

过去,张仁村的村路坑洼不平,赶上下雨更是泥泞不堪,村民们出行十分不便。而王松波是个包工头,他购买了压路机,组建了一个小施工队,平时承接修路工程。在工程不忙的时候,他就围着村里转,只要看见村里哪条路坑洼洼了,他就会自带工具、材料去修补。有长一点的路需要修整,他还会开着自己的压路机来轧平压实。十年来,除了义务修路,他还曾和村里的爱心人士一起捐款为村里修建道路。

今年8月中旬,黄骅市投资100万元,修建张仁村其他公路、村庄游园及其他公共设施,彻底解决村民出行的“心病”。施工队进入村里,王松波也没有闲着,一有空余时间,他就去帮忙。自8月份以来,张仁村共修建了7条主干道,进村主路拓宽了2米。看着一条条干净整洁的柏油马路贯穿村庄,王松波脸上洋溢着笑容。

村里的路修好了,王松波这个义务“修路工”可以轻闲一下了吧?可是,他是个闲不住的人。他说,公路修好了,还需要维护,路基需要整理。今后,只要哪里需要修理,他还会坚持为村里做义工,让道路发挥它的最大作用。

我市成立公益赠书工作站

读者只需付邮费就可送书到家

本报讯(记者邢程)10月16日,“为中华之崛起而读书”公益赠书(沧州)推广交流会,在运河区齐家有机生活馆展开,“为中华之崛起而读书”工作委员会主任冀海涛为沧州工作站颁发证书。活动中,读者们共申领了193套图书。

“我申领了心理学图书,包括《儿童性格心理学》《儿童沟通心理学》《儿童社交心理学》《儿童行为心理学》《儿童情绪心理学》5本,每本书的市场售价是36元。我只需交付15元邮费,就能把这套价值180元的图书邮寄到家了。”市民乔岩艳对公益赠书活动非常认可,觉得既省钱,又能买到好书。

为推动全民阅读活动,建设“书香”社会,2017年,中华老人文化交流促进会成立了“为中华之崛起而读书”工作委员会,在全国多个城市开展活

动,组织方为少年儿童及家长免费提供正版优质图书,解决了部分家庭选书难、买书贵的问题。在活动中,市民可每人每月申领一套成人图书和一套儿童图书。

由于图书是该组织直接和出版商源头合作提供,确保正版,读者只需支付快递费用,图书就能直接邮送到家。在10月份的公益书单中共有青少年必读书目、儿童绘本童话、经典名著、作文写作、书法练字、教辅、百科、国学、励志、家庭教育等图书,都是市场上正在畅销的图书,涵盖范围广泛,满足了包括从零岁到成人各阶段的阅读需求。在为期两天的申领活动中,有100余位读者申领了193套、近千本图书。据齐家有机生活馆负责人介绍,以后,公益赠书活动将每月举办一次,有需要的市民可到工作站申领。

全省青少年短道速滑锦标赛落幕

沧州队夺得4金4银5铜

本报讯(记者周洋)记者昨天从市体育局获悉,河北省第三届冰雪运动会暨2021-2022赛季河北省青少年短道速滑锦标赛,日前在邯郸市馆陶滑冰馆落下帷幕。沧州短道速滑队整体发挥出色,在教练员赵阳带领下,共获得4枚金牌、4枚银牌和5枚铜牌。

这次比赛由省人民政府主办,省体育局、省冰雪运动协会等承办,设有U16、U14、U12、U10四个组别26个小项,共有

来自全省各地市的157名运动员参赛。

在比赛中,女子组的钱芊羽首先为沧州短道速滑队开了个好头,她在U10组别的7圈项目中获得冠军。根据赛事规程规定,本次赛事的奖牌及团体总分,将计入到明年举行的河北省第十六届运动会各市代表团总成绩。因此,钱芊羽也意味着提前为沧州代表团拿下了省十六运会的首枚金牌。

男子组也有惊喜,小将杨奕德在U10

组别的7圈、4圈和500米三个项目中,连续夺冠,成为沧州短道速滑队里最耀眼的“未来之星”。

此外,田惠源、孙铭谦、郑翔子、胡海旭、闫宸祎、徐渤权等小队员也有出色的发挥,分别在各自参加的项目中夺得了亚军、季军及前八名的名次。沧州短道速滑队获得这次比赛奖牌第三名、团体总分第五名的好成绩,并荣获体育道德风尚奖,取得运动成绩和精神文明“双丰收”。

洗手的误区有哪些?

新冠肺炎、流感等呼吸道传染病的防治(防控)及室内通风换气、家庭和个人卫生越来越受到重视。手与外界接触最为密切,传播急性传染性疾病的几率就多,所以特别要注意洗手的几个误区。

- 1.不愿洗手。总觉得自己“抵抗力强”,没有养成洗手的良好习惯。
- 2.单纯“水洗”。不用肥皂或洗手液,单纯“水洗”,不能有效去除手部污垢,大量病原体还停留在手上。
- 3.洗手时间过短。洗手揉搓应不少于15秒,如果洗手时间短、冲洗遍数少,对去除病菌作用不大。
- 4.以擦代洗。用湿纸巾擦手代替洗手,效果不如流动水洗手。
- 5.用盆接水洗。用盆接水,洗手时盆里的水已经脏了,甚至多人合用一盆水,会导致交叉感染。
- 6.洗手过于频繁。会对手部皮肤造成伤害,若手部有裂口,皂液会渗透到裂

疫情防控科普知识

口,造成感染。
7.共用干手毛巾。应该用一次性干手纸或一人一条毛巾,用后及时清洁并干燥。
什么情况下一定要洗手呢?去医院、看护病人后;外出或购物回家后;处理宠物粪便后;给孩子换尿布后;擤鼻涕、上厕所后;做饭、用餐、冲奶粉前;摘戴隐形眼镜、揉眼睛前;手部有明显污染物时。
高菁 韩学敏 整理

街头部分非机动车乱停乱放“没规矩”

本报讯(记者李佳芳)非机动车“停车入位”既是交通法规的要求,也反映出市民的文明和素养。10月20日上午,记者走访市区多条商业大街发现,在人流量的商场、超市附近,部分电动自行车不按车位划线停放,不仅有损市容,还妨碍他人出行安全。



分散停放的非机动车,让街边道路变得有些拥挤。在新华区东风路,不少街边商贩将电动三轮车和货物摆放到马路上,严重影响市民通行。希望相关单位和执法部门引起重视,加大对非机动车乱停乱放的治理力度。同时,广大市民应养成文明习惯,有序停放非机动车。

不文明行为曝光台

头上的服饰——帽子

帽子是人们戴在头上的一种服饰,有保温、挡风、遮太阳、防危险、美外表、显身份、彰个性等多种功能。在沧州博物馆民俗展厅,就展示着不同时代各式各样的帽子。

现在的成年人很多都不戴帽子,但每个人小时候,几乎都戴过帽子。襁褓中的孩子,头发稀疏,抵抗力弱,为遮挡风寒,母亲带孩子出门,总会事先给孩子戴好帽子。旧时小孩子的帽子,有很强的装饰性,虎头是最常见的造型,因此虎头帽也成为童帽的代称。小孩子戴上虎头帽,伴着他们幼稚的眼神,与哭时笑时时间的表情,总觉得像一只只顽皮可爱的小老虎,很是惹人喜欢。好像小孩子戴上虎头帽,虎的强健与活力就能奇妙地赋予他们,为他们强身、祛病、驱邪,保佑他们健康地成长,或许这也是大人们赋予虎头帽的特殊功能吧。虎头帽的种种特点被周星驰利用在电影《鹿鼎记》中韦小宝的角色上,大大增强了角色的喜剧色彩。

成年人的帽子,虽没有虎头帽那样的花哨造型,但种类繁多:草帽、皮帽、毡帽;八角帽、瓜皮帽、圆帽;太阳帽、安全帽、礼帽;贝雷帽、水手帽、军警帽。这些帽子材质多样、形状不同、功能各

异,代表着不同的行业与身份。

在各式各样的帽子中,有一种帽子寄托了一代人的情怀,这种帽子以一个人来命名,这个人就是雷锋。我们现在一说雷锋帽,就会想起有两个大护耳、帽檐和护耳可以向上折叠的圆帽子。之所以称为雷锋帽,是因为自1963年毛主席题词“向雷锋同志学习”后,宣传照片中雷锋持枪直立,头上戴的是中国人民解放军55式冬常服棉帽,后来慢慢成为象征雷锋同志的一个元素,这种棉帽便被人们简称为“雷锋帽”了。

如今走在街上,看到戴帽子的人,除了旅游团,多是张扬个性的年轻人,甚至有些年轻人受某些明星的影响,把帽子歪着戴在头上,但在中国传统习俗看来,这是种吊儿郎当的行为,并不受大众欢迎,故民间有“歪戴帽子斜穿衣,长大不迎好东西”的顺口溜。帽子要会戴,还得知道什么时候要摘,除了进屋回家脱衣服要摘之外,以前男士见到女士要摘,出席



庄正式场合要摘,观剧观影、上课听讲要摘,祭奠场合也要摘。在规定的场合及时脱下帽子,这是脱帽礼。
沧州曾有俗话说:“七里淀帽子满天飞。”全国各地都售有沧县七里淀产的帽子。曾听说有沧州人远从上海南京路买了顶帽子做留念,回来一看生产地,原来是七里淀,遂被传为笑谈。 马思远

沧州博物馆 让文物“活起来” 让文化传下去

献县公安局“传统+科技”助力校园安保

“燕赵——砺剑铸盾2021”专项行动开展以来,献县公安局严格按照上级公安机关关于强化校园安全系列工作部署,全面落实“校园安防建设三年行动计划”,传统与科技相结合的方式不断夯实校园安全基础。
一是全面提升科技防范能力。该局牵头在全县434所中小学、幼儿园安装了434处一键报警装置和1619处高清摄像头,并与110指挥中心和辖区派出所联网,及时自动预警校园周边200米范围内出现的风险隐患。同时,指挥中心不间断对校园及周边进行视频巡查,发现隐患苗头立即指派民警出警,大大提升了学校科技防范能力。
二是全面提升人防物防水平。认真落实“校园安防建设三年行动计划”,配备专职保安员652人,并配备了安全叉、橡胶棒、防刺手套、防刺背心等必要安全防护装备器械。同时,

建立健全外来人员登记以及学生、幼儿接送等安全管理和安全检查制度,重点加强校园封闭化管理。

三是全面强化矛盾隐患排查。联合市场监管、城管等部门,对校园周边个体商户、商贩摊点、网吧、出租房屋、娱乐场所等治安复杂场所开展清查整治,清理各类摊点500余处;持续开展校园周边出租房屋和流动人口安全检查,净化校园周边环境;深入摸排涉校涉周边矛盾纠纷,及时干预、及时推送;精准管控校园周边易肇事肇祸精神病人、吸毒人员等重点人员,全部建立台账录入系统,并逐一成立专班不间断强化管控;不断完善校园周边治安标识及交通设施,强化校车使用管理,严查校车超载、超速、酒驾、醉驾等违法行为。
四是全面推进高峰勤务模式。落实分级分类联合护校要求,充实完善校园“站高峰”和

“护学岗”机制,在城区,由交警大队、特巡警大队和乐寿派出所协作配合,城乡结合部和乡镇中心校由辖区派出所负责;乡村学校由一村一警、村干部、乡保人员、治安积极分子四支队伍共同负责,确保做好重点时段、重点时段校园安全守护。
五是全面推进法制教育入园。全县434所中小学、幼儿园全部实现由公安民警担任法制副校长或辅导员,通过宣传栏、黑板报和定期法制讲座等形式,对教职员和学生开展法制安全教育培训活动和,不断增强师生遵纪守法和自我防范意识。
六是严厉打击涉校师生违法犯罪。对涉校侵害师生违法犯罪行为坚持“零容忍”,落实“四个优先”要求,快速出警、快速处置,从严从重打击,确保实现打击一个、教育一批、震慑一片、稳定一方的目标。

陈谷伟

孟村公安局全力防范遏制校园欺凌案件

和谐稳定的校园环境,是教育事业发展的必要条件,是确保师生安全和良好教学秩序的重要保证。孟村回族自治县公安局坚持以问题为导向,结合“燕赵——砺剑铸盾2021”专项行动,精心谋划,主动作为,全力防范遏制校园欺凌案件,打造校园安全“铜墙铁壁”。
该局严格落实“护学岗”机制,全力守护校园安全,按照定

点、定人、定责原则全面启动“护学岗”勤务,每天安排足够警力在上学、放学高峰时段风雨无阻坚守在辖区各中小学门前,全力维护校园周边治安、交通秩序,及时受理处置师生报警求助和各类突发事件,切实保障学校师生生命健康安全和良好的教学秩序。同时,积极会同教育部门,严密关注初中、高中的个别不守纪律、经常逃课、打击斗殴、与社会闲散人

员交往密切的学生,加强与家长的紧密联系,及时进行批评教育和谈心谈话,从源头上杜绝校园欺凌行为的滋生。到目前为止,有效发现并制止校园欺凌倾向事件15起,及时发现和化解学生间的纠纷100余起。
派出所、社区民警在各中小学担任法制副校长、法制辅导员,定期深入学校开展“反校园欺凌,建平安校园”主题教育讲

座,通过以案说法的形式,着重讲解校园暴力、校园欺凌发生的时间、规律、方式和特点,以及校园暴力、校园欺凌的危害、诱因和法律责任,切实让学生认识到同学间要互相关心,对法律要有敬畏心,任何形式的欺凌行为都是不允许的。今年到目前为止,共开展反校园欺凌主题讲座87场次,已覆盖全部学校。
张舒彦

青县公安局盘古派出所弘扬“枫桥经验”打造群众满意派出所

2020年3月,青县公安局盘古派出所被命名为“沧州市首批枫桥式公安派出所”。“燕赵——砺剑铸盾2021”专项行动开展以来,该所大力弘扬“枫桥经验”,坚持“平安不出事、矛盾不上交、服务不缺位”的目标,全力打造群众满意派出所。
一是持续强化治安防控。该所牢固树立“多破案不如少发

案,少发案不如不发案”的理念,创新网格化防控布局,建立了镇、村两级防控网络,总结推广“街面四必查”技战法,最大限度地挤压现行违法犯罪空间,有效降低了发案率。5月25日,民警在巡逻过程中得知一学生的自行车被盗,经过近2个小时的追踪,在县城一工厂内将违法嫌疑人抓获。二是着力化解矛盾纠纷。

该所把化解群众矛盾纠纷工作牢牢抓在手上,先后吸收93名责任心强、有能力、热心于人民调解的“五老”人员进驻联合调解室,与社区民警联动调解,有效预防了“民转刑”案件的发生。今年以来,联合调解室成功调解各类矛盾纠纷60余起,最大限度地实现了“矛盾不上交”的目标。三是全心全意

服务群众。该所立足“枫桥式”派出所建设,认真践行为民服务宗旨,人民群众安全感、满意度显著提升。今年以来,派出所民警进村入户为辖区里老、弱、病、残群众办理身份证35张,救助困难群众12人,捐款捐物5000余元,得到了辖区广大人民群众群众的称赞。
孙文军



新闻热线

- 曹广欣 13833726801
- 贾世峰 18633723378
- 周洋 15373303138
- 韩学敏 13303177581
- 胡学敏 13303177569
- 邢程 18403078228
- 李佳芳 13315793900
- 孙杰 18631707181
- 李智力 1821153012

欢迎提供新闻线索